

MAGYAR KURIR.

Nr. 47.

Indult Bétsből, Pénteken, Június' 12-dikén, 1829.

B é t s.

Ő Ts. K. Felsőméltóztatott a' Hessen-Homburgi Uralkodó Landgrótot, Lajos Wilhelm Fridrik Ő Magasságát és Testvérjét Hessen-Homburgi Printz Gustáv Ts. K. Feldmarsall-Lieutenantot, a' Sz. István Magyar Kir. Vitézi Rendnek Commandátorát, ugyan azon Rendnek Nagy-keresztjével megtisztelni.

H i r d e t é s.

Annak következtetésében, a' mit a' Priv. Austriai Nemzeti Bank Directiója 1828-ban Máj. 20-dikán közhírré tétetett, ismét jelenti, hogy az, a' f. 1829-dik eszt. Júl. 1-ső napján, új Banknótákat adatként 25, 50, és 100 forintosokat. — Az itt megnevezett bétsi Banknótáknak leírása, valamint formájok is, és rajzolatok halovány veres papírosra lenyomtatva, példákban kiosztatnak és közönséggé tétetnek.

A' felváltásokra és kiterelésekre nézve ezen 25, 50 és 100 f. banknótáknak az idő: e' szerint határozatlik meg.

1) Júl. 1-ső napjától kezdve a' f. 1829-dik eszt. nek, Jún. végéig 1850-ban a' régi banknóták ú. m. a' 25, 50 és 100 forintosok, még minden Bank Kaszszákban elvétetnek fizetésben és el is váltatnak, mind Bétsben, mind Budán, Prágában, Brünben, Lembergben, Temesváron, Szebenben, Lintzben, Insbrukban, Grétzben, és Triesztben.

2) Júl. 1-ső napjától kezdve 1850-ban Dec. utolsó napjáig ugyan tsak 1850-ban, már tsak a' Bétsi Bank Kaszszákban vétetnek el a' 25, 50 és 100 forintos régi Banknóták elváltás képpen, és fizetésben.

3) Etléven ezen 18 hónapra kiszabott idő határ, a' 25, 50 és 100 forintos régi banknótáknak újakkal leendő kiterelése eránt, egyenesen a' Bank Directióhoz kell folyamodni.

Bétsben, Jún. 1-ső napján 1829.

Ns. Steiner Menyhárd,
Bank Kormányozó Helytartója.
Báró Eskeles Bernát,
Bank Director.

Báró Schloisznigg Ferentz,
Bank Director.

H a d i T u d ó s í t á s o k.

A' Tiflisi Újság tudósításai Apr. 25-dikáig terjednek. Azok szerint nevezetes hadi dolgok az utóbbi tsatázások óta az Ázsiai tábornál nem történtek. „Gen. Májor Pánkrátjev újabb levelében tsak annyit ír; hogy egy sereg Kurdok három Chamouri falukra, mellyek Orosz védelem alatt vannak, ráütvén, azokat kirablották; de az ellenek kiküldetett Kozákok és Orosz gyalogság őket üzőbevette 's öt mértföldnyire utólérvén megverte; jóllehet a' Kurdok kemény ellentállással hartzoltak. De minelutánna kö-

zülök 40 ember halva maradt és 25-ten többnyire sebbe esve elfogattak, a többiek futásban keresték szabadulásokat. A Kozákok sok lovat és fegyvert nyertek prédául.

Görög Ország.

Corfui tudósítás szerint Máj. 25-dikéről, a Messolongi erősség (mellyet a Törökök Apr. 22-dikén 1826-ban vettek vissza a Görögöktől és azolta birtaló) Máj. 17-dikén Capitulált, és a Görögöknek általadatott. Ezt az erősséget a Görögök még nem ostromolták, hanem csak körül fogták és minden segedelem-től elzárva tartották. Az eleségből kifogyván az őrizet és a lakosok, kéntelenítettek magokat megadni. A mint írják; ezen erősségben igen sok hadi szereknek és nagy számú ágyúknak jutottak a Görögök birtokába, minthogy a Seraskier, mind azokat az ágyúkat, mellyekkel egykor ezen várat ostromlotta és megvette, az erősségbe behordatta s azolta, mint háttárságos helyen, ott hagyta. Által vévén a Görögök a Messolongi erősséget, azonnal 5000 embert indítottak onnan útnak Athéné felé.

Egyiptomi Tudósítások.

Corfuba levelek érkeztek Alexandriából Május 6-dikáról; 17 nap alatt. Ezek szerint Egyiptomból száraz földi segítő hadi Sereget kellett volna Ázsiába küldeni a Török táborhoz: de, mi okon, nem tudhatni, az elhalasztatott. A Szultánnak egy línea hajója és négy fregátja; ezen kívül az Egyiptomi Basának 20 korvettje és briggie készen áll az Alexandriai kikötőben a kivezésre, hogy azok egyesülve Konstantinápolyhoz menjenek. Most már 300 ezer Kilo (kila v. köböl, tsakhogy a kilo sokkal nagyobb,

's 1051 pintet tesz) élet vagy gabona van öszvevásárolva készen az Alexandriai gabona tárokbán; mellyet a Dardanellákhoz közel fekvő Kis Ázsiai tenger öbölbe kellene szállítani. Ez talám annyival könnyebben megeshetnék, mivel sem Alexandria, sem Candia szigete nints az Orosz hajók által elzárva. Cándiába mindent szabadon lehet szállítani, tsak hadi szereket és fegyveres népet nem. Ezen szigetben a Görögök és Törökök között fegyver nyugvás vagyon.

Svéczia és Norvégia.

A Norvégiai Státus-Újság Máj. 20-dikáról, az a minap említett Christianiai rendtelenségekről, a következő hivatalos tudósítást adta ki, melly a Politzia-Minister neve alatt költ: „Minekutánna több napok olta híre volt, hogy bizonyos számú tanúlok megakarják Máj. 17-dik napját innepelni, hogy a Constitutio nevű Gőz-hajó, megérkezésekor rendkívül való köszöntéssel fog fogadtatni; és minekutánna mind 16-kára virradóra éjjel, mind 17-ikére virradóra éjjel izédulák találtattak az Útszákon elszórva ezzel a reáírással „17. Május“ — és ugyan azon szók sok ajtókra és útszaszegletekre felírva olvastattak: a Politzia elvégezte, hogy a városnak tiszteletesebb és értelmesebb Polgárjai közzül mint egy 50-et a nevezett napra rendkívülvaló erősségül magamellé felvégyen, hogy azok a rendnek és tsendessegnek feltartására, valamint a m. Eszt. Máj. 17-dikén úgy most is, a Politzianak segítségül lennének. A Gőz-hajó elérkezése előtt (estveli hetedfél órakor) semmi szokallan történet nem mutatta magát. De akkor, több mint közönséges számú sokaság gyülekezett a Hídhez; és a Gőz-hajó mind a Hidról, mind egy ott lévő ladikról sokszoros Hurrall

kiáltással köszöntetett, és a' ladikon lévő tanulók az éneklést reá kezdvén, a' Bjerregardi Nemzeti Ének és ama Dallok „Norvégia, bajnokok hazája“ (For Norge, Kaempers Födreland) és „Melly ditső az én Hazám“ nagy tapsolás és Hurrah között elénekeltettek. Midőn ennek, a' mimintegy három fertály óráig tartott, vége volt, a' népnek nagy része elhagyta a' Hídat és némelly tanulók vezérlése alatt, Hurrah kiáltással megindult a' vám-bóltútszán a' városba, az Universitas piatzára és az ott közel lévő Udvarba, a' hol a' Tanulók egyesülete gyűlésciszokta tartani. Míg az éneklés és Hurrah kiáltás a' hídon tartott, a' Politzia semmit sem tsinált; de midőn a' sokaság a' Városba megindult, elő állott és igyekezett azt megakadályoztatni, de hijjában, mivel a' sokaság nagy volt, és a' vezérlők nem hagyták magokat tzéljoktól eltartóztatni. Minekutánna az említett népsereg a' tanulók gyűlés-házánál megállott: a' Politzia mindent elkövetett, hogy szép szóval és fenyegetéssel az eloszlásra rábírja. De a' mint tudva van, semmi intésnek nem lett foganatja. Mintegy másfél óra múlva elhagyta a' sokaság a' nevezett helyet, és a' Vásárpiartzra ment, a' hol annyira megnevedett, hogy legalább is 2,000 emberből álla. Itt én megjelentem egy Adjutánsal lóháton, és az elébbi intéseket hangos felszóval újra elmondtam, de minden foganat nélkül. A' Politzia némellyeket, a' rendtelenség főszerezői közzül elfogott volna, ha a' néptsoport — mindenütt eleibe állván a' Politzia szolgálainak — meg nem akadályoztatta volna. Végre egy közönséges Hurrah kiáltással megmozdult a' sokaság, és a' Hazapialtzán keresztül elindulván a' Városnak útszáit megjárta. 10 óraker ismét a' Vásárpiatzon állott. A' Városi Tanács tizenegyedfélkor megjelent a' Pia-

tzon és minekutánna az Alap-törvénynek 99 §-ét és az oda tartozó törvénytzikkeket háromszor egymásután hangos felszóval előlvastatta, parantsolta a' Királynak és törvénynek nevében, minden jelenlévőknek, hogy távozzanak haza. De midőn ezt is sikeretlennek tapasztalta, nem volt egyéb hátra, mint erőszakkal üzni szélyel a' tsoportot, mert az, mozdulatlan állott, sőt néha néha Hurrah-t kiáltott. 11 óraker előjött egy Osztály lovas Vadász, és egy Kompánia gyalog Vadász katonaság a' Kommandirozó Tiszt vezérlése alatt. A' Tiszt beszédet tartott a' néphez, 's előadta, hogy mi fog következni, ha a' Magistratus parantsolatjának abban a' pillanatban nem engedelmeskednek. Ennek sem lett következése. A' katonaság megindult és külömb külömbféle mozdulásai által szélyel üzte a' sokaságot, melly ismét másutt egybetsoportozott, és fűtyölt 's kiáltozott. Fel egyre egészen eloszlott a' nép; a' katonaság vissza parantsoltatott, kivéven a' hátra hagyott öröket és szaguldzókat, a' kik egész reggelig jártak. — Szükséges azomban azt megjegyezennem, hogy az egész történet alatt senki ellen legkissebb fenyegetés sem hallatszott; a' honnan nagyon hihetőnek gondolom, hogy a' sokaság tsak újságlkívanásból maradt együtt; valamint azt is, hogy a' Politzia előtt nintsen tudva, hogy valaki tetemes kárt vagy sérelmet szenvedett volna. — A' Politziai-Kamarában Christiániában Máj. 18-kán 1829. Gierd-rum.“

Span'yaol Ország.

Máj. 17-ikén délben 12 óraker elkezdtek a' Buen-Retiroi dombon (Mádrid mellett) kiszegezett Batteriak, a' Királyné halálára, (a' ki ugyan azon nap hajnali 5-advél-óraker Aranjuezben

kimult) való gyász-lövéseket tenni. Ezen úgy nevezett gyászos-Salvák, három nap egymásután éjjel nappal mindenfartály órában lövettetnek. — A' holt test Máj. 17-kén éjfélután, minden Pompa nélkül, egy Osztály Testőröz sereg kísérete alatt, Madridba hozattatott, és a' Királyi Palotában két nap kitéve állott; s Máj. 20-ikára viradóra éjjel nagy Pompával Escorialba elvitetett; a' hol Máj. 21-kén fog eltemettetni. —

A' Madridi Udvari Újság Máj. 18-káról egy Kir. Parantsolatot hirdet, mellyben az Udvari gyász hat hónapra határoztatik; melly időszakasznak első felén mély gyászt kell viselni.

D á n i a.

Ő Felsege a' Király Jun. 10-dikén elfog a' Fő városból menni, a' Kielnévű Királyi Gözhajón Louisenlundba, és onnan Rendsburg, Heide, Meldorf, Glückstadt és Itzehoe Helyeket meglátogatván, Jun. 30-ikán fog ugyan azon Gözhajóval Kopenhágába visszatérni. — Báró Lövenstern Dániai Kir. Követ Brasiliából haza érkezett. — A' m. H. 25-ikán a' Dániai Banktőzédulákból 598,102 tallérnyi betű nyilván megégettetett. — A' Kopenhágai Universitas Könyvtárja igen szép ajándékot nyert a' Fort Williami (Calcuttában) Intézettől, Dr. Vallich munkássága által úgymint közel 80 különböző darabokat a' Napkeleti dolgok gyűjteményében.

Frantzia Ország.

Páris Jan. 1. napj. Vicomte Chateaubriand (Frantzia Követ a' Római Sz. Széknél) Máj. 28-kán Párisba érkezett, és 31-ikben St. Cloudban kimenvén Ő Fgenek és a' Kir. Hertzegeknek

's Hertzeg Aszszonyoknak udvarolt; Jun. 1 napján a' Királynál Privát audenziát nyert.

A' három Orvosok, Dr Louis, Dr Trousseau, és Dr Chervin a' a' kik a' m. Esztendőben a' Sárga-Hideg természetének tanulására Gibráltárba mentek, visszajöttek. A' Király őket a' Betsület-Rendjének Vitézveivé nevezte. — Hg Hohenlohe Frantzia Országának Nagyja Május 31-dikén Párisban megholt.

A' Moniteur Máj. 30-káról így szól: „Még eddig érzették az Újságlevelek, hogy a' Király nevét, Polemiká-jokból ki kell hagyniok, és a' Felség nevét nem kell említeniek. De egy közzülök (a' Jornal des Electeurs) azt hitte, hogy ő ezen megköttetést és lántzot magáról lerázhatja; 's elbeszél egy a' Király és a' Követek Háza Bureaujának tagjai között, a' mint állítja, megtörtént beszélgetést, mellyből a' Ház függetlensége ellen következéseket igyekeztek vonni — és a' mellyet a' többi Újságlevelek utánna írtak. Némelly személyek tsudálkoztak vala, hogy az Országlószék egy ilyen fontos dologról világosítást nem ad. De ezek az emberek nem gondolták meg, hogy a' Király nevét e'féle Világosításokba keverni akarni, annyi lenne, mint az elkövetett goromba illetlenséghez egy másikat adni. Mi tudjuk, hogy midőn amaz szóban forgó tzikkely az Újságlevelekben megjelent, másnap mindjárt egy Nyilatkoztatást adtak a' Bureauak tagjai, mellyben amaz Előadás forma szerént meghazudtoltatt; de azt is könnyen megfoghatjuk, hogy az Országlószék azon Irást a' közönség elébe botsátani, haszталannak és a' Thronus méltóságával ellenkezőnek tartotta.“

A' Gazette de France azt állítja, hogy ama beszélgetés a' Király és a' Követek Háza Bureaujának tagjai

között hamisan adattatott elő. Ama mon-
dás, hogy 1000 Frank nem elég egy Hó-
napra Párisban, nem a' Követekre tze-
lozott, hanem általában olyan személ-
lyekre, kik a' Civil-listéből *) fizet-
tetnek, és a' kik közül némelyek pa-
naszolkodtak, hogy ennyi fizetéssel a'
Fő városban nem érhetik meg.

A' Seine Megyei Törvénytábla Máj.
30-ikán egy bizonyos Mallarme nevű
embert, a' ki a' Párisi Postánál volt híva-
talban, sok leveleknek tsalárd elsikkasz-
tásáért 7 esztendei rabságra és a' Pelen-
gérre való kitételre ítelt.

A' Követek Házában Máj. 27-dikén
Constant Beniamin Úr törvénynyé
tétetni javasolta, hogy a' Vítatásoknak
(valamelly tárgy felett) bérekesztését
kívánni és elfogadni ne lehessen, minek-
előtte a' Vítatások valósággal elkezdőd-
tek volna. Ezen javallás kétszeri vokso-
lás után vissza vettetett.

Nagy Britannia.

London, Máj. 29-dikén. Az Or-
leansi Hertzeg tiszteletére Máj. 27-kén
nagy Paradé volt a' Hyde-Párkon. A'
Kir. Hertzeg 11 órakor jelent meg, a'
fijától, és Leopold (Sachsen-Koburgi)
Hertzegtől kísértetve. Véle együtt jöttek
Hg Wellington, Marquis Anglesea,
és más Generálisok. A' Cumberlandi
Hertzeg, Marquis Londonderry, és
Hg Wellington magok vezették re-
gementjeiket, mellyek az Orleansi
Kir. Hertzeg előtt defiliroztak. Lord Hill
volt a' Kommandírozó, a' kinek a' Her-
tzezi Vendég sok szépet mondott a' Ha-
diseregek jeles viseletéről. Több mint
20,000 ember gyült fel ezen Paradénak

nézésére, kik is az Orleansi Hertze-
get hangos kiáltással köszöntötték. —
Ezen alkalmatossággal Hg Wellin-
gton, midőn Regimentjét mint Oberster
vezérelné, szerentsétlenségéből a' lórol
leesett, de nem sértette meg magát.

Az úgy nevezett Pitt-Club Máj.
28-kán inneplette a' Pitt születése nap-
ját. Sok Lordok, Gróf Eldon, Hare-
wood, Lonsdale 's a't. és más fő em-
berek jelenvalának, de a' Ministerek köz-
zül senki sem volt ott; mivel ugyan azon
a' napon a' Király nagy ebédet adott. Itt,
minekulánna a' szokás szerént a' „Pro-
testáns Hatalomért“ poharat ittak, és az
ivás sora a' „Ministerek egységére“ ke-
rült volna: az Elölülő (Gróf Hare-
wood) felolvasta Hg Wellingtonnak
és Gróf Bathurstnak leveleit, melly-
ben ezen Ministerek azzal mentették meg
nem jelenéseket, hogy a' Király a' mai
ebédre parantsolt vélek, 's egyszersmind
azt is írta Hg Wellington, hogy ő
keves napokkal ezelőtt egy levelet vett ő
tőle (Lord Harewoodtól) azzal a' jelen-
téssel, hogy a' Club az idén nem fogja
az inneplest megtartani; későbbben kivi-
lágosodott ugyan, hogy az a' levél, ha-
mis volt, de későn, mert már akkor má-
sokkal is közlötte a' Hertzeg annak fog-
lalatját. A' Club nem látszott örömmel
venni a' Ministereknek kimaradását.

Dublinban Máj. 25-kén gyűlést
tartottak a' hajdani Katholikus Egyesü-
letnek tagjai, mellyben elhatározták,
hogy Oconnel Úrnak újra elválaszta-
tását (Clare Megye részéről) tellyes te-
hetségek szerént munkálni fogják. Alig
hihető, hogy kivüle más elválasztassék;
kiváltképpen, minthogy még van 15,000
f. st. a' Katholikus Renteből, melly sum-
mát most lehet használni. — Hasonló
megüresedést várnak közlelébről Lovth
Megyében, a' hol két Katholikus Kandi-
datus fog egymással vetélkedni, neve-

*) Civil-liste jelenti valamelly Fejede-
lemnek az Udvar tartásra való Költtségeit;
az az, azoknak öszreséges summáját.

zetesen — a' mint mondják — Bellev
Ur és az esmeretes Shiel.

A' Felső Házban Máj. 26-dikán.
Hg Richmond Motiót tett a' külföldi
gyapjúra tett Harmintzadnak feleme-
lése eránt. A' Motió visszavetettetett. —

Az Alsó-Házban Máj. 27-dikén.
Mackintosh Ur a' már többször el-
halasztott Motioját (a' Külföldi Politiká-
ra, 's különösen Portugalliára nézve)
Peel Ur kérésére ismét elhalasztotta
Máj. 29-kére, de azzal a' nyilatkozta-
tással, hogy e' légyen az utolsó ter-
minus.

Az Egyiptomban lévő Britanniai Con-
sultól Máj. 29-kén levelek érkeztek a'
Külső Ministeriumhoz. A' jött levelek
mellé volt a' következő Circulare-
nak is mássa téve, mellyet Boghos Ur
a' Vice-Király Satus-Titoknokja az Ale-
xandriában lakozó Európai Consulokhoz
botsátott: „Alexandria Márt. 27-ikén
1829. „Uram! Ó Magassága az Egyipto-
mi Vice Király tudokra adta a' véle ba-
rátságban élő Nemzetek respectivus Con-
suljainak, hogy Országába tsak olyan
jámbor viseletű Személyeket kíván bé-
botsátani, a' kik mellett vagy magok a'
Consulok vagy más közönséges betsület-
ben álló-férjfiak jót állanak; még pedig
nem más kinézésből, hanem hogy min-
den a'féle rendeléseknek eleje vétetnék,
mellyeket az Európai szerentse-kerge-
tők elkövettek. De ezen lépésnek nem
lett meg a' várt következése, és Ó Ma-
gassága kéntelennek látja magát kemé-
nyebb-eszközökhöz nyulni. Minthogy
a' Vice Király a' minapában a' Főváros-
ban történt meggyilkoltatása által egy
Európainak, várakozásában megsalatta-
tott; és ez, egyedül annak a' következe-
se, hogy ezen Királyságba az esmeret-
len idegenek nagyon könnyen bebotsát-
tatnak: imé Ó Mga, hogy az új gonosz-
ságoknak elejét vegye, és az Országot a'

benne nagy számmal koborgó Idegenek-
től egyszerre és örökre megszabadítsa,
ezennel azt rendeli, hogy minden Eu-
rópai, akármelly Nemzetű légyen és
akárkinék az oltalma alatt álljon, — a'
ki mellett az illető Consul vagy más
köz betsületben álló férjfiak jót nem ál-
lanak — Egyiptomból haladék nélkül ki-
vezetessék, és ezentúl senki a' kiszabott
Formálításoknak szoros megtartása nél-
kül bé ne hotsátassék. Ennek követke-
zésében megszólítja az Urat, Ó Magas-
sága a' Vice Király az én kegyelmes U-
ram, a' ki ezen határozásának az Euró-
pai Nemzetek Képviselőivel való közlé-
sét reám bizta, hogy az Ur ezt, a' men-
nyiben Hazájafiait illeti, hajtsa végre —
és reményli, hogy az Ur minden hatal-
mában lévő eszközöket elő fog venni ezen
Rendszabásnak elősegítésére, a' melly
tsupán és egyedül a' tsendességnek hely-
re állítását és átálmában az Orzágnak
javát arányozza. Van szerentsém 'sa't.

(Alá Irás) Boghos Jussuf“

London, Máj. 28-kán. Az Or-
leansi és Chartres Hertzegek a' Tun-
nelt megnézték. — Oconnel Ur egy
Írást botsátott a' Clare Megyei Válasz-
tókhoz, mellyben nékiek jelenti, hogy
ő a' nevezett Megye részéről megürese-
dett Parlamenti szekre, a' Candidatusok
közzül egyik kíván lenni. —

Magyar Ország.

Posonból, Jun. 9-dikén. Nálunk
az egész Május hónapja hideg és esős
volt 's úgy is bútsúzott el. Azomban Jún-
nius szinte úgy folytatta az esőzést, melly
mind eddig tart. Régolta nem értünk
olly hideg és kedvetlen Pünkösti napo-
kat, mint az idén. A' Duna, melly Jún.
4-dikén tsak 4 lábnyi és 8 hüvelylnyi

magasságú volt, az rendes ágya felett tegnap már 12 lábnyira emelkedett és jobb partján kiöntvén egész Kőptsényig elborította a' lapályt.

Bétsben hasonló volt az idő járása. Itt a' Duna vize Jun. 9 dikén volt legnagyobb, úgy hogy a' Prater nagy részét elöntötte 's itt körül belől a' két partján kiáradván, rendkívül sok károkat tett mind a' vetésekben, mind sok helységekben.

Pestről. Az Angsburgi Confessiót tartó Pesti Evangélicusok Gyülekezete elérte azon régi ohajtását, hogy az ez előtt 18 esztendővel épült új templom tornya harangokkal és verő toronybeli órával is bírjon. E' végre több Tagjai a' Községnek szép ajánlásokat tettek. A' három harangok közül egyet Tek. Salfai Szita Úr tulajdon költségén öntetett, a' mint a' rajta lévő írás mutatja. A' három harang együtt 1800 mázsát nyom.

Zámolyról (Székes Fejér Vármegyéből) írják: hogy ott Május 6-dik, és 7-dik napjainak emlékezete sok idő múlva is gyászos lesz, melly napokon a' Ref. Eklésia díszes templomát, és bádogos tornyát, a' tsínosító mester ember' vigyázatlansága miatt, úgy szinte a' Prédikátori lakást a' tűz megemésztette. Vételkedve siettek a' segedelemre Ferdinánd R. Fő-Hertzegnek ott szállást tartó vitézei, érdemes Örmester Mildi Ferentz Úr' igazgatása alatt, kik közül sokainak ruházatai szinte megemésztetve, haszonvehetlenek lettek; de a' Fels. Aerárium a' derék vitézeknek vallott károkat kárpótolta; sőt Felséges uralkodó Fejedelmünk, vitéz fiainak buzgóságát megértvén, az ott lévő egy Hadnagy aljának sejenként rendes hópénzcken feljűl egy napi zsoldot rendelni méltóztatott. Megérkezvén az érdemeket jutalmazó kegyes Fejedelm' ajándéka, a' bánatos ortzákra öröm-

könnyek gördültek, midőn a' nevezett Örmester Úr az Eklésia Lelki-Pásztoránál megjelent, és az alatta lévő vitézek' nevében, kik érdemlett jutalmaikról lemondtak, a' reájok esett 20 for. V. Cz. az Eklésia számára általadta. „Multa fides, pietasque viris, qui castra sequuntur.“

Hazafiúi Áldozat.

Hazafitui szép lelkűségének példáját adá e' folyó esztendőben Szigethi György Úr, hajdani nevelő és tanító, Galantai Gróf Eszterházy Jó'sef, Mihály, és Károly, három testvéreknél, azzal, hogy a' Soproni Kir. Gymnaziumnak a' következő könyveket és földképeket ajándékozá az ott tanuló ifjuság közhaszonvételére: 1) Európa közönséges Föld leírását 12 kötetben, (T. T. Dóczy Jó'sef Úrtól) a' hozzá járuló földképpel. — 2) A' Tudományos Gyűjteményt, kezdetétől, az az: 1817 től 1829-ig 144 kötetben, a' vele járó Szép Litteratúrai Ajándékkal együtt 12 kötetben. — 3) Magyar Atlást 62 darabban, Udvari Tanácsos Görög Úr által. Ezen áldozatot a' következő okoknál fogva tevő a' tisztelt Hazafi: 1) hogy azon háladatosságot, mellyel kisdéd korától fogva a' Soproni Kir. Kymnasium eránt viseltetik, nyilván bizonyítsa. 2) Hogy ez által a' tehetős hazafiakat nagyobb becsű áldozatokra serkentse. 3) Hogy az ifjuságnak alkalmatosságot nyújtson a' hazai nyelv bővebb gyakorlására. — Az ajánlás feltételei a' következők: 1) Hogy az ajánlt munkák a' Soproni Kir. Gymnazium könyvtárába letéttessenek, 's enyésztelég ott maradjanak, mint annak tulajdonai. 2) Hogy azokat nem tsak az egész Kir. Gymnaziumbeli T. T. Professor Urak, hanem az egész ott tanuló ifjuság is minden különbség nélkül hasz-

nálhassa, a' Director, vagy valamelyik Profeszszor Úr felvígyázása alatt. 5) Hogyha idővel a' többször nevezett Kir. Gymnazium (mitől a' Mindenható mentse meg Sopront) más városba tétetnék által; akkor az előszámlált munkák Ts. Sopron Vármegyének Könyvtárába tétessenek, de közhasznóvételre:

közli az Ajánlónak saját leveléből,
és a' Soproni tanító kar megbízásából
Guzmics Iszidor.

J e l e n t é s.

a' Mezei Gazdák' Barátja'
folytatásáról.

Tudtára adom ezennel a' P. T. tisztelt Olvasóimnak, és egyáltalában az egész Magyar-Olvadó Közönségnek, hogy a' Mezei Gazdák Barátját jövő féleztendőben is, úgy a' mint eddig, minden okvetellen folytatom; a' miért is pártfogásokba ajánlom mindazoknak, kiknek a' gazdasági esméretek előlépése 's kiterjedése szíveken fekszik.

A' mai postával küldjük Sopron Vármegye Mappáját tisztelt Olvasóink közzül mind Azoknak, kiknek az Újság a' Budai, Debreczeni, Nagy Váradi, Szathmári, Nagy Bányai és Zilahi tsemókban jár, posta petsét alatt. Számos Olvasóink a' Budai Ts. K. Fő- és nem a' Bétsi Ts. K. Udvari Fő Posta hivatalnál rendelvén meg a' M. Kurírt; Újságaikat ott nyomtatott horíték alatt veszik; 's tsak az ilyen Újságok mehetnek posta petsét nélkül, midőn azokban Mappák küldetnek.

Jegyzés. Az Újság mellett széllyel küldöztetni szokott Vármegyék Mappáit kénytelenek vagyunk öszvehajtogatni, másképpen nem is küldhetjük. De hogy azon hajlások és törődések rajtok meg se tessenek, azt könnyű véghez vinni, ilyen módon. Két árkus tiszta papírosat vizes spongyiával akár pedig ruhával meg kell nedvesíteni 's a' Mappát kiterjesztve közé kell tenni, és valamivel megnyomtatni, hogy nyirkosságot szívjon magába, a' mi 10 minúta alatt megesisik. Ekkor, a' Mappát kivéven, száraz tiszta papírosra kell teríteni, és a' tiszta felén jó meleg téglázó vassal ki kell téglázni, míg megszárad. Így belőle minden hajlás és törődés elenyészik.

— Az előfizetési díjja, Postaportóval együtt, nyomtató papíroson 4 for. Pengő Pénzben, és író papíroson 5 for. P. P. itt helyben pedig Posta és horíték (Köperta) nélkül egy for. P. P-el oltsóbb, 's így tehát nyomtató papíroson 5 for. és író papíroson 4 for. P. P. — Előfizetni lehet vagy az írószobámban (Ország úton B. Orczy házban délelőtti 10 és délutáni 2 óra között), vagy a' Ts. Kir. Postahivataloknál. — Az előfizetést elvárom Június' végéig.

Pest, Május' 14. 1829.

Angyalffy, m. k.

A' pénz folyamat Június 11 - dikén;
közép ár:

| | |
|--|--------------------------------|
| A' Státus' 5p. Centes Obligátzióji | 98 5/8 |
| Az 1820 béli sorsosok, | 162 5/8 |
| Az 1821-béli hasonlók, | 125 5/8 |
| Bétsvárosa 2 1/2 p. Centes Bankó Obligátzióji, | 53 5/8 for. keltek, mind Conv. |
| A' Bank-Aktziák keltek | 1115 forinton Conv. Pénzben. |

Szerkeztető és Kiadó M á r t o n J ó s e f, Professor. (Untere Bäcker-Strasse Nro 742)

Nyomtató Haykul Antal. (Obere Bäcker-Strasse Nro. 752.)